
 
 

 

                                                                               ∆ελτίο Τύπου 
 

 
ΘΕΜΑ: Ξεκίνησε η ωοτοκία της Caretta caretta στις ελληνικές παραλίες! 
 
Η πρώτη φωλιά της θαλάσσιας χελώνας Caretta caretta αποτελεί σπουδαίο γεγονός 
κάθε χρόνο επειδή δείχνει την «φιλοπατρία» των χελωνών προς τις περιοχές όπου 
γεννήθηκαν και οι ίδιες, προκειμένου να αναπαραχθούν και να δημιουργήσουν 
απογόνους. Φέτος η πρώτη φωλιά έγινε στα Δυτικά Σεκάνια Ζακύνθου το βράδυ της 
19ης Μαΐου 2014. 
 
Η Ζάκυνθος αποτελεί τον μεγαλύτεροι βιότοπο αναπαραγωγής στη Μεσόγειο και 
συνήθως εκεί γίνεται και η πρώτη φωλιά στην Ελλάδα.  Οι χελώνες Καρέττα έρχονται 
στη Ζάκυνθο από διάφορα μέρη της Μεσογείου. Δύο σημαντικοί βιότοποι διατροφής 
τους βρίσκονται στη βόρεια Αδριατική και στον Κόλπο Γκαμπές στην Τυνησία. Αυτό 
αρχικά τεκμηριώθηκε από αναφορές χελωνών που είχαν μαρκαριστεί από τον 
ΑΡΧΕΛΩΝ και μετέπειτα επιβεβαιώθηκε με τοποθέτηση σε χελώνες δορυφορικών 
πομπών. Οι χελώνες συγκεντρώνονται από τον Μάρτιο - Απρίλιο στον Κόλπο του 
Λαγανά όπου ζευγαρώνουν και οι θηλυκές ετοιμάζονται για την ωοτοκία. 
 
Εκτός από τη Ζάκυνθο ο ΑΡΧΕΛΩΝ εργάζεται συστηματικά και σε άλλες περιοχές 
ωοτοκίας όπως στον Κυπαρισσιακό Κόλπο, που αποτελεί τη δεύτερη μεγαλύτερη 
περιοχή ωοτοκίας στη Μεσόγειο, το Λακωνικό Κόλπο, την Κορώνη και σε τρεις 
περιοχές στην Κρήτη (Ρέθυμνο, Χανιά, Κόλπος Μεσσαράς) καθώς και στον 
Αμβρακικό κόλπο.  
 
Συνολικά θα παρακολουθούνται καθημερινά μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου, περίπου 75 
χιλιόμετρα παραλίας, όπου αναμένεται να καταγραφούν και να προστατευτούν 
περίπου 2500 φωλιές. Πέρυσι, το 2013 καταγράφτηκαν 3.456 φωλιές από τις οποίες 
εκκολάφθηκαν 214.539 χελωνάκια. Οι εθελοντές του ΑΡΧΕΛΩΝ κατάφεραν να 
προστατέψουν 2.532 φωλιές από τις οποίες οδηγήθηκαν ασφαλή στην θάλασσα 
148.843 νεογέννητα χελωνάκια!  
 
Τα προγράμματα του ΑΡΧΕΛΩΝ πραγματοποιούνται με τη συμμετοχή τουλάχιστον 450 
ερευνητών από πολλές χώρες που εθελοντικά προσφέρουν το πολύτιμο έργο τους. Τα 
προγράμματα αυτά πέραν από το ότι διασφαλίζουν την ενεργό προστασία ενός 
απειλούμενου είδους, αποτελούν και συμβολή της χώρας μας στη διεθνή προσπάθεια 
για την προστασία της παγκόσμιας φυσικής κληρονομιάς. 
 
 
Πληροφορίες: Υπεύθυνος προγράμματος Ζακύνθου: Γιώργος Βαλαής 6937352385 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε με κεφαλαία γράμματα 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται με 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστημάτων με έμφαση 



 
 

 

στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


